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Chimie : (9pts)

Exercice n°1 : (Spts)

On mélange dans un bécher V= S0mL d’une solution d’iodure de potassium (KI) de
concentration C; et V=5 OmL d’une solution de peroxodisulfate de sodium NayS,Og et de
concentratlgg €,=0,04mol.L"! Une réaction chimique totale se produit entre les ions iodure
I et les ions pegoxg_dmulf‘afe q'\()o . Pour suivre I’évolution de la réaction, on dose le diiode

formé par une smlon de thiosulfate de sodium Na,S,03 , les résultats expérimentaux nous
permet de tracer la courbe représentative [I'] = f(t) donné ci contre
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1- a- Déterminer graphiquement la concentratlon molaire mltlale en ion iodure I'.
b- En déduire la valeur de C;. o :
2- Préciser la valeur de la concentration initiale en 10n§72f33 et dresser le tableau descriptif
d’évolution en avancement volumique de la réaction étudiée. =
3- Vérifier par deux méthodes différentes que I’ion 1odur§§aer peut pas étre le réactif limitant.
4- Justifier que la réaction est lente. P
5- a- Déterminer la valeur de la vitesse volumique de la réaction & I’instant t; = 4 min.
b- Préciser, en le justifiant I’instant pour lequel la vitesse Voljgmque est maximale.
6- a- Afin de tracer la courbe de variation de [I,] = g(t) , compléter le tableau suivant :
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b- Tracer la courbe [I,] = g(t) o
c- Déterminer la valeur de la vitesse volumique de la réaction at; et prec1ser que ce
résultat est prévisible sans faire de calcul.
d- Tracer I’allure de la courbe [I] = g(t) dans les cas suivant :
e En ajoutant au départ un catalyseur (ion fer (II)). (courbe (1))
e On choisit C, = 0,07mol.L™". (courbe (2)). (faire le calcul nécessaire).



Exercice n°2 : (4pts)

On se propose d’étudier la cinétique de la réaction entre les ions iodure I” et le ions fer(IIl)

Fe** |

modélisée par la réaction suivante : 2F¢’
Pour cela, on introduit initialement dans un erlenmeyer V=
potassium KI de concentration C; = 0,01 mol. L'et V=

4+ X —— 2Fe* + 1.

= 20mL d’une solution d’iodure de
10 mL d’une solution de sulfate de

fer-(I1I), Fe; (SO4); de concentration molaire C; = 0,012 mol.L L
1- Préciser, en le justifiant, le réactif limitant.

2- ‘En ire la valeur de I’avancement maximal Xy,
3- L courbe nnant la variation de la quantité de matiere n(Fe ") au cours de temps est
la su1vﬁnte
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a- Déterminer la valeur de I’av ancement final XF.
b- Calculer le taux d’avancement final de la réaction et montrer que la réaction est

totale.

-

c- Déterminer le temps de demi reactlon et mgntrer qu’on peut suivre la cinétique
de cette réaction par une méthode chmﬁie
4- Pour déterminer la quantité de matiere de diiode formé, on dose a I’instant de date
t;, un volume Vo = 3mL de mélange par une solution de W ulfate de sodium Na,S,03
(C=3. 10”°mol.L har équivalence le volume versée est V= SmL

a- Ecrire I’équation de dosage.

b- Annoter le dispositif de dosage suivant :

c- Déterminer la valeur de I’instant t;.
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Physique : (11pts)
Exercice n°1 : (6pts)
Afin d’étudier la charge et la décharge d’un condensateur de capacité C inconnue, on réalise

le circuit €lectrique suivant : @
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Le GBF délivre une tension carrée de fréquence N réglable. La visualisation a I’oscilloscope
de la tension uc(t) aux’bornes de condensateur et celle aux bornes de GBF sont donnée par la

figure suivante : 4
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1- Associer, en le justifiant, chaque courbe a la tenslon“’qul lui correspond

2- Représenter le circuit electrlque avec les connepgon\s nggessalres a I’oscilloscope u g (t) sur
la voie Y; et u ¢ (t) sur la voie Y,. yd

3- Etablir I’équation différentielle en u ¢ (t) lors de la charge de condensateur.

4- Trouver I’expression de u ¢ (t) et en déduire celle de 1g)sﬁour chaque cas.

5- Représenter les variations de i(t) le long d’une période en prc&lsant les différents valeurs
particuliéres. |

6-a- Déterminer, en fonction de la constante de temps, la durée _&ﬁﬁout de laquelle le
condensateur est pratiquement chargé.

b- Déterminer la valeur de t sachant que Sy = 1ms.div' et Sv =5V.dj:§_/" ‘} en déduire la valeur
de C sachant que R =100 Q. S

c- En déduire la valeur maximale de la fréquence de GBF pour laquelfe le condefisateur soit
pratiquement chargé.

d- Pour que la durée de la charge de condensateur soit la moiti€¢ de sa Valeur initiale, on
ajoute au circuit précedent un autre resistor de méme résistance R .Indiquer en le justifiant
comment doit —on le monter dans le circuit.

Exercice n°2 : (Spts)
Partie I : On déplace un aimant devant deux faces de deux bobines identiques dont le
schéma est le suivant :



e

Sens de déplacement

~circuit (a)- | - circuit (b) -
1- Préciser le 1 nom phénomeéne observeé.
2- Representeg Tallure de chronogramme qu’on peut observer sur un écran d’un oscilloscope
a mémoire pour chaque cas. Justifier la réponse (compléter le schéma pour chaque cas et
préciser le signe dg Ia tension ur(t) sur la feuille annexe)
Partie Il : ey
On reahse un cucuﬁeféctnque série qui comporte un GBF qu1 dehvre une tension

On visualise sur 1’écran d’un oscilloscope 1€‘s tensg\}gng électriques ug(t) sur la voie Y et up(t)
sur la voie Y, on observe les chronogrammes sugvants

&
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Courbe (I)

J Courbe (II) '

I & &

1- Identifier les deux chronogrammes en justifiant la réponse.
2-Représenter sur le circuit les connexions nécessaire a I’oscilloscope.
3- Donner le nom de phénomeéne ainsi réalisé.

4- On donne Sy = Ims.div’ : Syi= 1V.div! et Sv=0, 1vdiv!

a- Etablir ’expression de la relation entre Uy(t) et Ug(t).

b- En déduire la valeur de I’inductance L de la bobine.
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Feuille annexe
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